



市区专版

许昌报业传媒集团
魏都区教体局
东城区教育局
联合主办

我的小闹钟

市文化街小学 五(2)班 张钰涵

我的小闹钟是妈妈从曹魏古城给我买的。它的形状是圆形，外壳的颜色是白色的，表盘是粉色的，还有三根黑色的指针，可爱极了，我非常喜欢它！

买后的第二天清早，我还在床上睡觉，小闹钟“叮叮叮”叫着，我生气地说：“讨厌，不要打扰我睡觉。”接着，我把被子蒙住头，不搭理它。

就在这时，我突然想起：妈妈给我买闹钟，不就是想让我规划好自己的作息时间吗？我赶紧起床，穿上衣服，吃过饭，开开心心地去上学。

慢慢地，我体会到了小闹钟的好处了。自从那以后我更加爱护小闹钟了，每天都会拿着纸擦小闹钟身上的灰尘，小闹钟显得更加可爱了。

记得有一次，老师晚上布置了一篇作文，我磨蹭到八点半，还没有写完。我真是不想写，就躺在床上休息。一回头看见小闹钟“哒哒哒”地走着，上面的小鹿好像在跑，又好像在说：“小朋友，时间就是生命，要好好学习呀！”听了小闹钟的话，我又认真地写了起来。桌上的小闹钟像监督哨，它督促我有规律的生活和学习。

“一寸光阴一寸金，寸金难买寸光阴。”我要珍惜时间，小闹钟不就是陪伴我的最好伙伴吗？我喜欢小闹钟，感谢小闹钟。

(辅导老师 马会云)

可爱的小松鼠



市大同街小学 四(3)班 马紫宁
(辅导老师 赵素华)

小记者市区佳作

2021年9月23日星期四

编辑 魏新傲 校对 刘捷

理想与未来

——《开学第一课》观后感

市毓秀路小学 四(3)班 丁昱森

理想是什么？未来是什么样子？开学了，我观看过《开学第一课》后，感受很深，心情久久不能平静。

张桂梅老师把她的一切都献给了大山里的孩子，她的理想是让每一个山区里的女孩子都可以上学，用知识改变命运；杨利伟等宇航员们探索未知的外太空，他们在日记本上写下“为了人类和平与进步”；女飞行员何晓莉在飞过天安门上空时“倍感光荣与自豪”，时刻准备着听党召唤；奥运冠军的理想是升起五星红旗，为国争光；袁隆平爷爷有着禾下乘凉梦……他们的理想各不相同，但都是为了我们的国家、我们的生活越来越好。

他们很多人胸前都有着一枚闪亮的党徽，他们都有相同的名字——“共产党员”。正是有了他们，正是他们一直践行“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”的初心和使命，才有了我们国家从贫穷到富有、从落后到强盛、从满目疮痍到盛世太平。

虽然，我只是一名小学生，但我也有着理想，而我现在必须要做的，就是珍惜当下的美好生活，努力学习，用知识充实自己。我相信，有一天我可以自豪地喊出“请党放心，强国有我”！未来，我们“中华民族伟大复兴的中国梦”一定会实现！

(辅导老师 董丽敏)

理想照亮未来

——《开学第一课》观后感

市健康路小学 六(6)班 张文轩

叶子泛黄，初秋来临，惬意的暑假也悄然结束。在初秋的日子里，我们迎来了新的学期，同时也迎来一年一度的《开学第一课》。

在今年的《开学第一课》中，主题是“理想照亮未来”。今年也恰巧是党的100岁的生日。今年的暑假可谓是一波三折，抗洪抢险救灾，新冠疫情的反扑，发生了一个个感人的故事，展现了我们党的无私和伟大。正是有了一代代共产党人，他们崇高的理想，无私的精神，才有了我们美好伟大的祖国。

在《开学第一课》中，无论是从哪一个故事，还是哪一位人物，都体现出了代代人为祖国建设而默默无闻、奋斗奉献的伟大精神。

在《开学第一课》中，有一位位平凡而又伟大的人，有励志用知识建设祖国的核动力专家的彭士禄，有三代传承为国守边的拉齐尼一家，有奋力拼搏、为国争光的航天员、飞行员；还有意气风发的奥运健儿……他们的故事让人感动，他们身上的闪光点照亮了我的心。

其中，令我印象最深刻的是别开生面的太空课堂。在这节课中，“太空导师”刘伯明带着同学们漫游空间站，为我们展现了在太空中的饮水系统、冰箱、加热装置等设施，接着他将镜头对准弦舱，令我大为惊叹。原来在太空中，我们祖国领土是那么壮观。

随后三位航天员为我们表演了“巡天太极”，一不小心，汤洪波叔叔失去重力，飘了起来，全场同学哈哈大笑起来，我也笑出了“鹅叫”，太空生活真是有趣。

后来汤洪波叔叔向我们介绍了一个爱旅行的小红薯，还表演了用筷子夹茶喝，只见他观察着一块正在向上漂浮的茶，筷子一伸过去，茶就附在了筷子上，又像吃果冻似的吞了下去，这一系列神奇操作，瞬间吸引了我的眼球，令我对太空生活产生了强烈的好奇心，激发了长大以后要去探索太空奥秘的兴趣。

看完了《开学第一课》，让我重新认识了理想是什么。新时代的我们要从小树立理想，找准自己人生的方向，努力学习，丰富自己的文化知识，提高自己的道德素养，为自己的理想打下牢固的地基，这样才能够离理想更近一步。

“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。”让我们一起行动吧！像《开学第一课》中的一个个榜样那样，努力奋斗，不断进步，扬起理想的风帆！

(辅导老师 张宁)

中秋



市南海街小学 四(2)班 徐若嘉
(辅导老师 侯媛媛)

特殊招聘

市南关村小学 六(2)班 侯梦涵

可爱的小麻雀、朴实的乌鸦和“没头脑”碰巧遇到了。它们一见如故，成了无话不谈的好朋友，诉说着各自的快乐与烦恼。

某一天，它们走到一个橱柜前，看到一张宣传单：聘请若干名服务员，请在X月X日到XX路面试。小麻雀看到后异常高兴，说：“我如果找到这份工作，就可以向家里证明，我长大了！”乌鸦沉默不语，心想：我也应聘试试，说不定这是我的机会呢！“没头脑”漫不经心地说道：“正好没什么事，找一份工作也好，刚好明天就是面试的日子。”

次日，乌鸦、小麻雀和“没头脑”准时到达了餐厅。可让它们大跌眼镜的是，餐厅一个人影也没有，老板也不知去了哪里。再看看桌子上乱七八糟，剩下的竟是一大盘落满许多苍蝇的食物。小麻雀不屑地看了看，心想：这些垃圾这么臭，我才懒得

得收拾。于是它很傲慢地昂起头走了过去。“没头脑”果真是没头脑，对这些都视而不见，心想：招聘的老板去哪里了？朴实的乌鸦看到了这一切，皱了皱眉头，二话不说，撸起袖子把餐桌收拾得干干净净，自己累得满头大汗。

就在这时，河马老板走了出来，说：“我正式聘请乌鸦当我的服务员！”小麻雀、乌鸦和“没头脑”不约而同地问：“为什么？”河马老板回答道：“乌鸦看到肮脏的餐桌，并没有走开，而是把它收拾得干干净净。这种积极主动的人无论做什么事都会做的很好。”

听了河马老板的话，小麻雀和“没头脑”灰溜溜地走了，乌鸦则开始了它的工作生涯。没过几年，它通过自己的努力，升职成为了总经理。

(辅导老师 魏爱萍)



关注小记者微信
参与更多精彩活动

